



四川德阳

# 创新服务方式 破解企业创新发展“隐痛”

□谢岗东 本报记者 高明山 李鹏飞

近年来，四川省德阳市在推进知识产权市场化服务过程中，以企业知识产权的堵点、痛点和难点问题为导向，针对企业的不同需求，创新服务方式，组建知识产权专家服务团，开设知识产权服务直通车，为企业赋力、赋智、赋能，先后为33家企业后备上市企业、296家高新技术企业、150余家重点龙头企业和1400余家规上企业提供知识产权专业化、全链条服务，以实际行动稳增长、稳市场主体和保就业，促进经济平稳健康发展。

## “保姆式”服务赋力 为企业固本培元

德阳市是中小微企业聚居地，市场主体2万4千多家，但绝大部分企业属于无专利、无商标、无版权的“三无企业”。为提升企业的知识产权保护意识，德阳市制定了《知识产权托管服务工作指导意见》《知识产权托管服务跟踪督导制度》等政策文件，采取培训讲座、政策沙龙、头脑风暴等“保姆式”服务方式，开展知识产权标注辅导、质押融资、商标品牌建设、专利导航等知识产权贴心服务270余场（次），为企业发展固本培元。

据统计，2022年上半年，德阳市专利指数居全省第三，企业授权

## “陪伴式”服务赋智 为企业提质增效

德阳市作为新兴工业城市，以装备制造、食品饮料、材料化工等规模以上企业1400余家，在稳增长调结构保就业中起到了重要作用，但企业普遍存在产业链条短、创新能力弱、创新层次低、高价值发明专利少、融资难等实际困难，成为制约企业未来发展的主要瓶颈。

针对以上问题，德阳市整合现有要素资源，在全省率先成立成都知识产权交易中心德阳服务中心，

成功搭建中国（德阳）航空产业知识产权运营中心、德阳市科技成果和知识产权转移转化服务中心，打造知识产权服务“管家”，推出38大类164项以服务政府、服务产业、服务企业、服务高校院所、服务人才为主线的知识产权系列服务产品，为企业提供线上线下一站式知识产权全方位服务，陪伴企业共同成长发展，先后举办以智能装备制造、医药和健康产业及“双碳”绿色技术创新、知识产权质押融资、知识产权专项资金申报等为重点的知识产权对接和培训活动60余次，服务企业500余家，培训企业知识产权工作管理人才3000余人次，发放知识产权质押贷款5亿元，新增专利实施项目932件，新增产值296.6亿元，新增利税36.99亿元，出口创汇3.98亿美元，为企业创新发展提供了条件。

## “增程式”服务赋能 为企业蓄势加速

二重、东电、东汽川润宏华等作为德阳重大技术装备制造的骨干企业，知识产权工作一直走在全省乃至全国的前列，但始终缺乏符合企业自身实际的知识产权战略规划，知识产权管理和运营人才少，职务发明归属及利益分享机制和奖励制度落实不到位，对外贸易知识产权

保护意识薄弱等问题，对此，德阳市组织专家队伍深入企业调研指导，先后出台实施《德阳市“十四五”知识产权规划》《关于支持职务发明知识产权成果权属改革促进科技成果转化的实施意见》《关于做好高价值专利育成中心培育工作的实施意见》《关于加强知识产权优势和示范企业培育工作的实施意见》等一系列政策性文件，鼓励企业以知识产权战略为引领，健全知识产权工作体制机制，加强自主创新，加强海外知识产权布局，培育创新程度高、市场竞争力强的原创型、基础性高价值专利。

截至目前，德阳市先后以重装骨干企业为主体，培育并形成高价值专利育成中心5个，高价值专利组合9个，有效发明专利2830件。东方汽轮机通过实施知识产权战略，成功突破通用、西门子、三菱重工等国际巨头的封锁，实现F级50MW重型燃汽轮机燃气轮机关键核心技术的重大突破，形成高价值发明专利80多项和技术秘密36项，10余项核心专利获得国家、省、市专利奖。东方电机在知识产权管理中强化创新转化激励，“一种用于水力机械的混流式转轮”等7件水电专利组合及其它15个专利组合实现产值86亿元，被国家知识产权局确定为知识产权强国建设示范企业。

主办单位：西南商报

支持单位：四川省工商联（商会）

协办单位：四川凡立美科技有限公司

仪陇县欣邦房地产开发有限公司

泸州麟赐商贸有限公司

自贡市星河房地产开发有限公司

## 四川绵阳市工商联举办 2022 年度第三次“思享智汇”活动

□宋超 本报记者 王金虎

近日，由四川省绵阳市工商联合会主办，绵阳麦斯威尔科技有限公司承办的绵阳市工商联2022年度第三次“思享智汇”暨新材料行业专题活动成功举办。绵阳市经信局、市科技局、市工商联机关相关领导及近40家新材料行业民营企业家参加活动。绵阳市统战战部副部长、市工商联党组书记马君，市工商联副主席徐长法出席会议并讲话。

活动中，四川大学教授、博士生导师朱小红以《高技术新材料的发展现状与展望》为题，从新材料技术发展概况、十大具有特别潜力的新材料、中国工程科技2040技术预见之先进材料领域、新型储能材料与器件研究发展四个方面进行了线上专题授课，并和金和新型建材、龙华薄膜等7名参会人员就5类新材料行业产业发展前景等进行了线上互动交流。

绵阳市工商联第七届副主席、绵阳麦斯威尔科技有限公司董事长闫辉等4名行业内民营企业家，围绕绵阳新材料产业现状、发展机遇和面临的挑战，结合自身企业发展情况进行了专题发言，并对工商联成立新材料专业委员会提出了意见和建议。绵阳市经信局、市科技局有关人员针对企业发展面对的困难和问题进行了反馈，并介绍

了绵阳市新材料产业提质发展的现状。绵阳市工商联党组成员、副主席杨光详细介绍了“市工商联新材料专业委员会”筹备情况，并号召在座各位积极参与到新材料行业专业委员会中，共同为绵阳新材料行业又好又快发展整合资源、建言献策。

马君在活动中说，举办以新材料产业发展为主题的“思享智汇”活动，旨在加强新材料企业间交流合作，共同促进新材料产业发展。希望各位企业家把握新材料产业发展机遇，紧跟潮流、创新发展，瞄准新材料高质量发展方向，坚持创新引领，专注实业、做精主业；要坚定信心，提振精神、保持定力、专注实业，要在提升产业层次中担当作为，要在提升创新优势中善做善成，要在提升质量规模中奋力争先，确保实现新材料产业量的合理增长和质的稳步提升；要促进新材料产业抱团发展。新材料专业委员会正式成立后，将做政府的助手、行业的推手、企业的帮手，建立政企研融通、上中下游合作的“朋友圈”。即将成立的新材料专业委员会要努力搭建新材料产业链交流合作平台，为政府、高校、企业创造更多交流合作机会，为产业发展建言献策，促进产业体制和技术创新，促进绵阳市新材料产业集聚发展。

## 总金额超 3.6 亿元！ 绵阳平武 10 个民宿项目集中签约

□任露潇 本报记者 杨明 实习记者 吕捷

金秋十月，硕果飘香。近日，平武县举行“决战四季度、大干一百天”平武县“百村·千宿·万人业”民宿招商引资项目集中签约仪式，现场与6家企业签订10个民宿项目，总投资额3.6218亿元。

据了解，此次签订的项目在投资类别上包含了社会主体、县级平台公司和村集体经济组织三类。其中，社会投资签约项目4个，重点围绕药丛山清漪江片区，打造康养度假地；县级平台公司投资项目5个，主要围绕现有闲置资源进行盘活，重点对老旧房屋进行改造提升、新建部分住宿、完善相关配套，打造精品民宿；村集体经济组织投资项目1个，通过集体经济组织筹资518万元，以原“遇见槐窝”民宿为核心改扩建周边农户闲置房屋22间。

值得一提的是，在签约的项目中，“云雾森林-药丛山”投资项目包括建设野奢营地、悬

崖酒店、森林木屋、打造山地户外运动主题公园。该项目相关负责人介绍，项目将以“无限风光药丛山·森林康养清漪江”为核心，依托当地独具特色的森林、草地、红叶、珙桐、云海、星空、雪景等优势资源，纵向深挖康养产品，横向探索农旅融合，从“深体验式”角度出发，打造高品质、精品化、有吸引力的避暑胜地、康养度假目的地。

平武县商务经合局相关负责人表示，近年来，平武立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，坚持把发展作为第一要务、把招商引资作为第一抓手，以“非常之心”引项目，以“非常之为”争项目，以“非常之力”建项目，形成了转型发展、创新发展、跨越发展的强劲态势。“我们相信在这次集中签约的带动效应下，将进一步掀起平武项目建设的热潮，为平武经济社会高质量发展注入新活力，积蓄新动能。”

### 遗失声明

兹有南江县慧龙客运有限公司（车牌号：川Y91098、川Y95903、川YZ9140）客运线路牌不慎遗失，特声明作废。

南江县慧龙客运有限公司

2022年10月21日

### 遗失公告

南江县慧龙客运有限公司《道路运输证》正、副本（车牌号：川YZ8948、川YZ2360、川YU0822、川Y92470、川Y93305、川Y91098、川Y95903、川YZ9140）不慎遗失，特公告声明作废。

南江县慧龙客运有限公司

2022年10月21日

### 减资公告

叙永汇德富源商贸有限公司（统一社会信用代码：91510524MA7GDT5Y4U）经股东决定，将公司注册资本由500万元整减至100万元，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负，特此公告。

叙永汇德富源商贸有限公司

2022年10月24日

## 天府农博园美丽乡村示范长廊一期项目 抓实基层党建 筑牢战斗堡垒



10月23日，在成都天府农博园美丽乡村示范长廊一期工地，机器轰鸣、人头攒动，一派热火朝天的建设景象。

彩虹飞渡，三座大桥在天府农博园美丽乡村示范长廊上雄姿英发。承建该项目的中交二航局的建设者们脸上露出开心的微笑，天府农博园美丽乡村示范长廊的项目经理刘谋春见证了这条“城市快速道路”从蓝图一步步变成现实。

三座大桥、四段路基。”

三座大桥，金马河大桥和k2+820大桥，在中交二航局天府农博园美丽乡村示范长廊一期项目党支部的带领下，经过大家的共同努力已经完成。月份四川在高温下，为了确保民生用电，对施工线路长5.2km，主线上分布着

建设者在党组织的号召和党员同志的带领下，及时租用大型发电机组进行供电，以此保证工期。到今年农民丰收节前，中交二航局项目部按照业主和地方政府的要求，完成了临时通车的艰巨任务，得到了地方政府和业主的充分肯定，认为中交二航局天府农博园美丽乡村示范长廊一期工程项目部是一个不怕吃苦、能打硬仗的战斗力特别强的队伍，在今年年底全线通车的目标也是能够保证的。

“把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒，这是我们莫大的鼓舞。”项目部党支部书记刘谋春说，我们将以党建为抓手，持续做好项目施工管理，确保安全、质量和环保以及文明施工，做好对员工的服务，做广大职工群众最可靠、最坚强的主心骨，要在天府农博园美丽乡村示范长廊一期工程的建设过程中突出党建引领，组织有能力的党员为项目建设攻坚克难，为项目科研和项目创优出谋划策，带领大家把工程优质高效地完成，为员工创造更美好的生活。

唐元江 文/图

## 绵阳高新区永兴镇上榜 2021 中国西部百强镇

□林伟秀 蒋炜 文婷 本报记者 王金虎

近日，竞争力智库、中国发展改革报社和北京中新城市规划设计研究院等机构联合发布《2021乡镇综合竞争力报告》（以下简称《报告》），2021中国百强镇、2021中部百强镇、2021西部百强镇名单同步揭晓，四川省绵阳高新区永兴镇上榜2021中国西部百强镇名单。

据悉，中国乡镇综合竞争力评价以全国乡镇为研究对象，从包括经济规模、经济活力、人均水平等方面对

全国乡镇综合竞争力进行评价。为引导各乡镇高质量发展，淡化地区生产总值在评价中的作用，评价体系未纳入地区生产总值指标。《报告》显示，中国西部百强镇常住人口平均为8.78万人，一般公共预算收入平均为5.07亿元，工业总产值平均为79亿元，工业企业数平均为139家，规模以上工业企业数平均为24家。

作为绵阳“百亿级”工业强镇、高新区经济重镇——永兴镇从全国千

强镇，到上榜2021中国西部百强镇、位列第69位，在中国乡镇综合竞争力榜单上的排名持续上升。地处绵阳城西、科技城新区核心区域，永兴镇区位优势明显。2021年，该镇依托突出的枢纽地位、完善的产业配套以及服务资源集聚等优势，实现规上工业产值“破三百亿”、规上工业企业数量60户，分别是中国西部百强镇平均水平的4倍和2.5倍。

今年以来，巨星稀土永磁新材料

产业园、埃克森新能源两个百亿级制造业项目同时签约落户永兴，为该镇进一步整合关联产业，积极构建新能源与智能网联汽车产业生态奠定了坚实基础。凭借长期积累的制造业基础和市场规模优势明显，永兴镇积极聚焦新型显示及半导体、高端装备、新能源三大主导产业，智能终端、磁性材料及应用两大特色产业，铆足劲头持续完善产业链，加快构建产、城、人全面融合的城市发展新格局。